

306-365=60 drb.

Egyes szám ára 6 fillér.

Debrecen, 1916

XX évf. 306 sz.

Szerda, november 1

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN:
EGY HÓRA 1 KORONA 80 FILLÉR,
NEGYEDÉVRE 5 KORONA, FÉLÉVRE
10 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 20 KORONA
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Feladós szerkesztő és leltulajdonos
THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára 6 fillér.

Sikeres harcaink román területen.

Október 10-ike óta 151 tisztet, 9920 főnyi román legénységet fogtunk el. Sok hadiszert, 37 ágyú, 47 gépfegyver a zsákmány. — Török csapatok elfoglaltak több orosz állást. Négy tisztet, 170 főnyi legénységet és 9 gépfegyvert szállítottak be. —

Höfer jelentése.

Budapest, október 31. (Keleti harctér.) Károly főherceg lovassági tábornok hadsereg arcvonala: Orsovánál és az erdélyi déli határhegység tulsó oldalán tovább folyik a harc. Cserna héviztől északra és Kompolungtól északra meghiusultak a románok támadásai. Magyarország keleti határán és az erdős Kárpátokban aranylag tegnap is nyugalom volt.

Falkenhayn tábornok osztrák-magyar és német haderő október tizenötike óta 151 tisztet és 9920 főnyi legénységet fogtak el. A zsákmány 37 ágyú, 475 gépfegyver, egy zászló és sok hadiszert.

Lipót bajor herceg vezértábornagy hadsereg arcvonala: Lipnica Dolnánál német csapatok Brzezanytól délre török zászlóaljok elfoglaltak erősen elsáncolt elleneséges állásokat, amely alkalommal 4 tisztet, 170 főnyi legénység és kilenc gépfegyvert jutott a támadók kezére. Wolhyniában Lobacsewáknál visszavertünk orosz előretöréseket.

(Olasz harctér.) A tenger melléki arcvonal egyes részei váltakozó hvességű tüzésérgi és aknevető tűz alatt állanak. Tiroiban egy alpini zászlalnak a Gardinal ellen a possalci Alpokban indított támadozót ellenség jelentékeny veszteséggel mellett visszavertük.

(Délkeleti harctér.): Az osztrák-magyar haderőnél nincs jelentős esemény.
Höfer.

A konstanzai petróleum.

Hága, október 31. Konstanzában a központi hatalmak nagy mennyiségű petróleumot zsákmányoltak. Ebben a készletben van olyan is, amelyet az entente államok megrendeltek, sőt már ki is fizettek Romániának. Az elszállításra már nem volt azonban ideje.

Zita főhercegné Erdélyben.

Budapest, október 31. Zita főhercegné néhány nappal ezelőtt Erdélybe utazott, hogy meglátogassa a harcok sebesültjeit s azoknak hiirt és ajándékot vigyen. Kifejezett óhajára a hivatalos bejelentés és fogadtatás elmaradt. A fenséget Kállay Erzsébet udvarhölgy és dr. Hunyady József gróf kamarás, lovassági százados kísérte. A látogatás első napjaiban a kolozsvári, medgyesi és székelyudvarhelyi tartalék és mozgókórházakat tekintette meg. Minden katona hogyléte iránt melegen érdeklődött s ajándékokkal halmozta el őket. A székelyudvarhelyi pályaudvaron a hazainduló gyermekeket és népet vigasztalta s jelentős pénzdományt osztott ki közöttük. Majd egy olyan falut kívánt látni, amelyet az oláhok fölperzsáltak. Arcádra ment, sáros utakon, romhalmazon át keresve föl a lakosságot. A nép körülrönlölte a jóságos főhercegnéjnynt s nem győzte köszönni bő ajándékait.

Románia miatt a szövetségeseket terheli a felelősség

Bukarest, október 31. Az egyik félhivatalos román lap vezetőcikkében kijelenti, hogy Románia nem felelős a történetekért. Soha a román hadsereg nem vállalkozott arra, hogy egy maga két fronton vegye föl a küzdelmet. A román fronton folyó harcokért a felelősség csak a szövetségeseket terheli.

Huszonegy hajót süllyesztettek el.

Berlin, október 31. A Wolff-ügynökség jelenti: Három tengeralattjárónk, a mely most tért vissza az angol-csatornából hazai kikötőbe, összesen huszonegy hajót süllyesztett el összesen huszonnyolc ezeröt száz tonna tartalommal.

Németország harcai.

Ludendorff első főszállásmeister jelentése.

Berlin, október 31. Nyugati harctér: Ruprecht trónörökös hadserege: A Somme mentén a kedvezőtlen időjárási viszonyok korlátozták a harci tevékenységet a les-Böufstől északra keletre állásaink ellen előre nyomuló ellenség osztagait tüzelésünkkel visszaűztük. Egy francia szakasznak a Maisonette ellen intézett támadása megghiúsult. Epp így kudarcra végződtek kézigrántos csapatok arra irányuló kísérletei, hogy Biachestől délre fekvő új árkainkba behatoljanak. Nagy francia erődnek, Ablaincourt ellen és a Chauluc-Lhensi műnt két oldalán indított támadása védő tüzelésünkben nem volt keresztülvihető. A trónörökös hadserege: A Maas területén is nagyobb nyugalom volt, mint az előző napokban, csak St. Michiel vidékén ért el időnkint nagyobb heveséget a tüzésérgi tűz.

Keleti harctér, Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonala: Rövid tüzésérgi előkészítés után az oroszok Szozara állásunkat Kaszyn mellett virradatkor megtámadták, az ellenséget véresen visszavertük. Berestocktól északra mi javunkra dőltek el. A Narajolka keleti partján Molechowtól északra török csapatok rohammal elfoglalták az ellenség több előállítását, tovább délre német ezredek. Föl-Eraszolesietől nyugatra elfoglaltak fontos magaslati állásokat és visszaverték az oroszok ellentámadásait, 4 tisztet, 170 főnyt

GUMMI KÖPENY

óriási választékban

Női köpeny 45, 50, 60, K és minden árbau. Férfi köpeny K 45-től, minden árbau és minőségben. Katona köpeny K 25-50-től és vízmentes gallér K 12-től minden árbau.

Haas Lipót linoleum és szőnyeg áruházában Debrecen Ferenc József-ut 58.

legénységet és 9 gépfegyvert szállítottak be. Stanuslaútól délnyugatra orosz osztagok előretörése sikertelen maradt.

Károly főherceg, lovassági tábornok arcvonal: Erdély keleti határán nyugalom. A déli határhegységben sűrű köd és időnkint hóvihár dacol a harcok tovább folytak. Kampingtől északra és Börzenynél, Orsovától északra a románok sikertelenül kísérelték meg, hogy visszafoglalják a tőlük elvett magasságokat. Falkenhaym gyalogsági tábornok hadserege október tizedike óta 151 tisztet, 20 főnyi legénységet fogott el és sok egyéb hadiszereget kívül 37 ágyút, 47 gépfegyvert és egy zászlót vett el a románoktól.

Balkán harctér. Mackensen vezér tábornagy hadcsaportja: Dobrudzsában a helyzet változatlan.

Macedón arcvonal: Bolgár gyalogság, szerb osztagokat, amelyek a Cserna hajlásnak keleti részében kezdetben sikert értek el, kiindulási állásukba vetett vissza, miközben nagy veszteségeket okozott nekik.

Ludendorff.

Epirusz megszállása

Amsterdam, október 31. Az olasz követ biztosította a görög kormányt, hogy Epirusz megszállása csak ideiglenes s további sorsára nincs befolyással. A király és az olasz követ között szintén megállapodás jött létre. A görög csapatoknak Thesszáliából Peleponézosba történt szállítása folytán a francia csapatok egy része elhagyta Pireuszt.

Az angol-francia erőfeszítés.

Bécs, október 30. A franciák minden fáradozása, hogy Verdunnál a Douaumont elfoglalásával aratott sikerüket öregbítsék, rájuk nézve csak súlyos veszteséggel járt el a francia vezérkarnak meg kellett elégednie ezzel a közléssel: az egész harc vonalon nincs jelentős esemény. Csak tüzési tevékenység folyik a Maas keleti partjának vidékén. A Somme mindkét partján ismét heves harcokra került a sor, főként a folyótól délre, ahol az egész vidéken élénk tüzési párbaj folyt. A németek védőtüze következtében az angolok és a franciák támadása azonban a legtöbb helyen egyáltalán ki sem tudott fejlődni. Ha pedig támadásuk nem omlott össze a tüzési tűzben, akkor a németek az ellenséges előretörést sokszor közelharcban verték véresen vissza. az ellenség egyetlen egy helyen azonban jelentéktelen terepbeli sikerre tudott szert tenni.

Ma, szerdán.
Előadások 3 órákor mérsékelt 5, 7 és 9 órákor rendes helyárak.

Rejtelmes sziget

Dzsungel történet 4 felvonásban. Oroszlánok, tigrisek, leopárdok, elefántok, krokodil és az afrikai őserdők vadállata megdöbbentő tömegben szorog a csodálatos fantáziával megkomponált izgalmas mozgókép meséje keretében.

Les Boeufstól keletre, ahol már tegnapelőtt be tudott nyomulni a németek elősövénye. Ott még folyik az erős harci tevékenység. A Sommetől délre a németek élénk tüzési előkészítés után tegnap délután a La Maisonette-majortól északra és délre, valamint a tőle északnyugatra levő Biaches helységeknél nagyszabású támadást intéztek a francia állások ellen. A vállalkozás teljesen sikerült és jelentős vereséggel járt az ellenségre nézve, mely sok foglyot vezetett.

A reformáció emléknapja.

A kálvinista Róma ünnepe.

A kálvinista Róma az idén is áhítatos kegyelettel ünnepelte meg a reformáció emléknapját. A világháború pusztításai közepette is kegyeletes érzésekkel ujitotta fel az ősi kollégium e nagy nap jelentőségét, hirdette megemlékezésében a reformáció világot újjászülő megmesítő erejét, az anyag felett a lélek diadalát, az enyészett mulandóságában a hit megtartó örökkévalóságát s a gondolat és lelkiismereti szabadság örök életre rendelt javaiban ama legnagyobb értékek ajándékát, melyeket az 1517 október 31-iken megindult reformatori mozgalom ajándékozott ez emberiségnek.

A földi szenvedélyek szilaj nekizudlásában, világok halált osztogató összecsapásában s a háború sokféle kísérő bűnnel vegyített vad tombolásában ma még helyénvalóbb, mint talán máskor, a hit egyedül megtartó és üdvözítő erejéről, a lélek újjászületési szükségességéről, a reformatori szellemi lélekneveléséről, az emberi fejlődést alapvetően átalakító és irányító hatásairól beszélni s a hit és tudás multbeli békés harmoniáját a folyton tartó reformáció munkája s eredménye által a jövő végtelensége számára is megrendíthetetlen valóságnak hirdetni. Ily gondolatokat kívánt ébreszteni és megerősíteni az emléknap alkalmából az a kettős ünnepély, melynek fő része a debreceni ref. kollégium hivatalos aegise alatt a Nagytemplomban d. e. 9 órákor rendezett ünnepi istentisztelet keretében és kiegészítő folytatása a II. Ö. T. által a kollégiumi diszteremben d. u. 5 órai kezdettel meghirdetett ünnepi diszülés formájában lezajlott.

A nagytemplomi istentiszteleten az ünnepi egyházi beszédet dr. Baltazár Dezső ref. püspök tartotta. Mély és nagy hatású alkalmi beszéde most is megkapta a lelkeket. A nagy gyülekezet áhítattal, emelkedő érzésekkel hallgatta a püspök gyönyörű predikációját. A templomban megjelent Debrecen város képvisellete élén Márk Endre udv. tan., polgármesterrel, továbbá a rom. kath. egyház küldöttsége is és mások.

Az istentisztelet után a Hittanszaki Önképző Társulat a gályarabok emlék-

oszlopánál rendezett kegyeletes ünnepélyt, amikor is a helybeli leányiskolák megkoszorúzták az emlékművet. Délután öt órákor a főiskola disztermében folyt le az alkalmi ünnepély, amelynek kiváló szónoka Kiss Ferenc egyetemi tanár, egyházkerületi főjegyző volt.

A református tanintézetekben mindennél megünnepelték e napot, amellyel a reformáció négyévszázados jubileumába lépett.

A gyermeknap gyűjtés.

A hadi árvák és erdélyi menekültek gyermekeinek javára folyó hó 21. és 22-én rendezett gyermeknap gyűjtés eredménye napról-napra szaporodik.

A már kimutatott urna és persely gyűjtésén kívül: az Uránia moziból 170 kor. 51 fill., az Apolló moziból 59 kor. 70 fill., Debreceni Kölcsony Szövetkezettől 22 kor. 70 fill., I. sz. postahivatal személyzetétől 20 kor., Deb. kir. t.-szék alkalmazottaitól 20 kor. Borsod-Miskolczi István gőzmalomtól 50 kor. May Andor és nejétől 20 kor. Debr. Baptisza Egyesületétől 10 kor. Fráter Erzsébet urnó utján Ehardt György kereskedő gyűjtése: Szilágyi Ferenc és neje 10 kor. 44 fill., Ehardt György né 2 kor. 56 fill., Nyáray Bélától 4 kor. Aut. orth. Izs. iskolaszéktől 17 kor. 07 fill., Grassely Norbert, dohánybevéltő felügyelő gyűjtése 36 kor. összesen tehát 445 kor. 98 fill. folyt be; ezenkívül a kereskedő és iparos urak által felajánlott gyermeknap gyűjtési díjak bevétele is folyamatosan van, amely díjak már eddig el 600 koronát is meghaladják, amely körülmény nevezetteknek ismert áldozatkész-ségéről tesznek újabb tanúságot. Egyes helyeken — mint a vasúti állomásoknál és egyes köröknél — a küldött és bekért perselyeket még nem is akarják visszadni, mert a gyűjtést tovább óhajtják folytatni.

A gyermeknap rendező-bizottsága tisztelettel kéri azokat az egyéneket, hivatalok, intézetek, intézmények, egyházak és iskolák vezetőit, ahová a gyermeknap gyűjtés céljából gyűjtőlevelek küldettek, hogy ezen gyűjtőleveleket, a begyűjtött pénzzel együtt — ha már a gyűjtést befejezték volna — az ezzel megbízott Fodor Emil titkárhoz, (Állami Gyermekmenhely, gondnoki hivatala. Telefon szám: 161), akikhez mindenféle gyűjtés eredménye és egyes adományok is küldendők, mielőbb megküldeni sziveskedjenek, aki esetleges kérésre megbízottját a gyűjtés eredményéért készséggel érte is küldi.

URANIA

Szerda november 1-2. Csütörtök.
Szerdán előadások kezdete 3 órákor.
Nordisk műsor.

Az áldott napfény

drama 5 felvonásban. Főszereplő Clara Wieth.
Ha te úgy, én is úgy, vigjáték.
Éjszaki tájak, természeti felvétel.

Előadások 3 órákor mérsékelt, 5, 7 és 9 órákor rendes helyárak

Előleges jelentés: Péntek, Szombat, Vasárnap
Amerikai film.

Mister Robinson

történet a törzst világból 4 részben.
Főszereplő: Robert Warwick.

Raktáron van már mindenféle őszi és téli áru, óriási választékban, ugymint: Fluk- és lányok részére kék boy tengerész kabátok, fluk és gyermekek részére igen erős iskola öltönyök, férfiak részére öltönyök, átmeneti és téli kabátok, utazó és városi bundák, szőrmés bekecsek stb. amelyekre saját érdekében felhívom n. b. vevőimet, a fenti cikkekben a szükségletet mielőbb szerezzék be, mert a jelenlegi minden darabon látható szabott áram mellett igen olcsón lehet nálam vásárolni.

GERŐ ERNŐ

Debrecen legnagyobb és legolcsóbb férfi-,
fiu- és gyermekruhá nagyáruháza.

PIAC-UTCA 41.

Az ablak táblái össze vannak törve. A kerítés mintegy 15 méter hosszban összetörve hiányzik. Ágynemű semmi sincs egyetlen helyen se. Az összes írássok szétéptve s az ágytollal együtt a földön hever. A legtöbb lakás hasonlóképp néz ki. Mindenünnen sok butor hiányzik, szék nincs egy szobában sem, a könyvszekrény össze van törve, könyvek hiányzanak, a pénzszekrény szét-történ, darabokban hever. A tüzfából mindössze egy fél sor van.

A Schied gyárból a gépeket elvitték, de a gyár sértetlen. Sértetlen a kőolaj és kénsvagyár is.

Különbözik a város kihalt Ebédet 1 koronáért a jólét konyháján kapunk. Reggeli és vacsoráról mindenki saját maga gondoskodik, mert arról, hogy az egyedüli „Korona” étteremben 4-5 koronát adjunk, nem telik.

Elfelejtettem megemlíteni, hogy hogy ezek a rablók ugyiszólván az összes vasutasokat, kik a külrészekben, tehát Erzsébet, Honvéd-utcában laknak, kifosztották.

Előfordult ugyan a belvárosban is rablás, de csak magyar lakásokban. Az üzletek az oláh uralom alatt is árultak. Darkónál a lányok árultak. Meisel plébánost, Herfurt szász főpapot és még 38 egyént tényleg elvitték. Dr. Weisz elment állt, illetve vonakodott elmenni, — ezért hasbalőtték és most kórházban van.

Általában az oláhuralom oly borzasztó volt, hogy az itthonmaradottak úgy nyilatkoznak, hogy ha csak az marad meg, ami rajtuk van, akkor sem maradnának többé vissza. A magyar falvakban nagyon sok öreg embert legyilkoltak, sokakat pedig magukkal hurcoltak.

Legujabb.

A bolgár jelentés.

Szófia, október 31. A bolgár vezérkar jelenti:

A Cserna-hajlásban szerb támadásokat visszavertünk.

A román fronton a helyzet változatlan.

Bratianu állása megrendült.

Geni, október 31. Ferdinánd román király magához hívatta Marghilománt, a konzervatívok vezérét. Hír szerint Bratianu állása megrendült.

Az U 53 visszatért.

Berlin, október 31. A Wolff-ügynökség jelenti: Az U 53. tengeralattjáró az Atlanti Óceánon túl való vállalkozásáról visszaérkezett.

A haditermény-mérlege.

Budapest, október 31. A Haditermény részvénytársaság ma tette köze mérlegét, amely huszonnyolc milliárd forgalomról számol be. A nyerség négy milliárd és kilencszázezer korona, amelyet felszámolás után az alapszabályok értelmében jótékony célra fog fordítani. A hitelezők és adósok tétele közt harminchat millió aktívája

mutatkozik. Belföldi forgalomban huszonnyolc millió, importban huszonhat millió méterterméze gabonát bonyolított le.

Suchon admirális kitüntetése.

Berlin, október 31. A Wolff-ügynökség jelenti: A császár Suchon admirálisnak, a Göben és Breslau parancsnokának, a török flotta újraszervezőjének a Pour le Mérite rendet adományozta.

Hatszáz drb.

Ásványvizes

üveg

olcsón eladó.

Cim a kiadóhivatalban

Gyomorgöros, kőlika étvágytalanság és általában gyomorbetegségeknel a legkitünőbb házi szer a

Hollandi Gyomorcsseppek

Egy üveg ára Kapható: MIHALOVITS JENŐ Gyógyszertárban, DEBRECZEN.

OSZTRÁK-MAGYAR BANK.

Felhívás a részvények letételére.

A szavazatra jogosított részvényesek*), kik a jövő évi közgyűlésnek tagjaként megjelenni kívánnak, felhívattak, hogy legkésőbb 1916. évi november hó 30-án, csütörtökön, az Osztrák-magyar banknak' husz. saját nevükre szóló és 1916. évi július hava előtt keltezett részvényét, szelvényeivel együtt, a budapesti főintézetnél, vagy a bécsi főintézet letéti osztályánál, vagy valamely fiókintézetnél letegyék vagy lekötessék.

Azok a részvényesek, kiknek részvényei a banknál e célból már előbb letétbe helyeztetek, ezáltal külön bejelentés nélkül, a közgyűlés tagjai lettek.

Az ülésnek napirendje, helye és órája a Budapestben és Bécsben megjelenő hivatalos lapokban közzétendő külön hirdetés útján kellő időben fog a közgyűlés-tagjaival közölni.

Bécs, 1916. évi október hó 26-án.

OSZTRÁK-MAGYAR BANK.

Popovics
kormányzó.

Hertelendy
főtanácsos.

Schmid
vezérigazgató.

*) Az Osztrák-magyar bank alapszabályai 14-ik cikkének 1-6 bekezdése: Az Osztrák-magyar bank közgyűléseiben csak osztrák és magyar állami alattvalók vehetnek részt.

Az alapszabályok 15-ik cikke: A közgyűlésből ki van zárva:
a) a ki polgári jogai teljes élvezetében nincs, különösen az isc, a kinek vagyona feletti a csődeljárás megindított, ennek bevezetéséig;
b) a ki fenytő ítélet folytán polgári, politikai, vagy becsületbeli jogában korlátozva van

— ezen korlátozás tartama alatt.

Az alapszabályok 16-ik cikke: A közgyűlés minden tagja csak személyesen jelenhet meg és magát meghatalmazott által nem képviselheti és a tanácskozási és határozathozatalnál, habár többféle minőségben venne is részt a tárgyalásokban, csak egy szavazattal bír.

Az alapszabályok 19-ik cikke: Ha a részvények jogi személyre, nőre, vagy több résztvevőre szólnak, annak van joga a közgyűlésen megjelenni és a szavazati jogot gyakorolni, a ki a részvénytulajdonosoktól, feltéve, hogy ezek vagy osztrák vagy magyar alattvalók, felhatalmazást nyújtottak, azonban a részvénytulajdonosok kivételével egyéb személyes tulajdonságot fel. A meghatalmazásnak azonban a részvénytulajdonosok kivételével egyéb személyes tulajdonságot fel. A meghatalmazásnak azonban a részvénytulajdonosok kivételével egyéb személyes tulajdonságot fel. A meghatalmazásnak azonban a részvénytulajdonosok kivételével egyéb személyes tulajdonságot fel.

(Utánnomás nem díjazatik.)

Megjelent

SOÓS KAROLY kiváló imádságró

„Bizzatok az Istenben!

című irodalmi eseményszámba menő
ÚJ HÁBORUS IMÁDSÁGOS KÖNYVE,

melynek az a páratlan érdeme, hogy kezükbe vehetik az itthonmaradottak s a hadrakeltek egyaránt s egyenlőképen ajkakra vehetik a benne foglalt, fenségesen egyszerű, egyetlen szárnycsapással Isten trónjára emelkedő imádságokat.

Nem tudjuk tehát eléggé melegen és érdemeszerint ajánlani az új háborus imádságos könyvet. Ezt a művet okvetlen el kell juttatnunk palotáink kunyhóig minden hajlékba, — s ami még fontosabb: minden küzdő magyar harcos kezébe. Ezzel teremtsük meg az összedobbanó szívek itthonmaradottak és katonák között a lelki kapcsolatot.

A könyv tartalma 54 imádságot és minden imádságot bibliai igé vezet be s egy-egy ének vers fejezi be.

A 160 oldalra terjedő imádságos könyv 12x8,5 cm., könnyen zsebbe tehető. Erős vászon kötésű. Évtizedekre szól: ez lesz a háború emlékkönyve, mely megmarad unokáink számára is. A fedél aranykefével, gazdag aranydíszítéssel van díszítve.

Ara példányonként 1 korona.

Tíz példány egyszerre rendelve, darabja 80 fillér. Minden példány után 10 fillér portót kórnunk. Megrendelések postautalványon eszközölhetők.

HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
könyvnyomdája és könyvkiadóhivatala
Debrecen, Ferenc József-ut 49. sz.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Levélbeli tudokozásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell mellékelni.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levéljegyekben is beküldhető. Tudakozásoknál a hirdetés számát mindig közölni kell.

Apró hirdetések egy-szeri belkutatása 10 szög hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután négy óra után feladott hirdetések díja szavanként nyolc fillér.

Ajánlat

Hordók
használtak, káposztának nagyobb mennyiségben új és használt, sörös káposztás kádak is kaphatók hordó gyáramban. Baró György Miklós, Nag-utca 4. sz. Telefon 12-83. 3373

Elegáns
butorozott szoba fűtés és villanyvilágítással, olcsón kiadó. Tanítónének esetleg pensióval. Cím a kiadóhivatalban. 3344

Muffot,
lovakat, szörme, bundákat átalakított, behuzart vállalom. Varga-utca 11. 3383

Kurgust
végzett két apolodó al-ánközik bármilyen beteg mellé. Cím: Homok-utca 14. szám. 3375

Szalámi
ház, cukorka kapható: Glück, Peterfia-u. 76. 3397

Olcsó
cipő és fémernemű kapható Arany János-utca 30. 3261

Kiadó
60 katasztrális hold föld M. pércs határában azonnal. Szép lakás és mellette épületekkel. Értekezhetni Darabos-utca 22. sz. 3233

Recoml
gépiróskolák: gépirás, könyvvitel, számpírás és német tanítók számára beiratás meg kezdődött. Kórház-utca 1. 3417

Két
éke butorozott szoba, esetleg konyha használatlalt kiadó. Kossuth utca 11. Értekezhetni a paplanosnál. 3407

Kis Szepesen
é és fél hold föld eszi vetésre kiadó. Ecsény 80.

Butorozott
szobák bejárati szép szoba fürdőszoba használatlalt kiadó. Szoboszlói ut 11-4. 3418

Kiadó
földszinti új lakás. 5 szoba, fürdőszoba, villany világítás. Ár: 1600 kor. Barfanyu. 16. szám. 3414

Pénzkölcsön

Értékpapírokra, sorsjegyekre, hadi kölcsön kölcsönözésére.
Hadi kölcsön
100 koronánként 80%
Basilika sorsjegy 10%
Magyar vándorváltó sorsjegy 15%
Osztrák 60%
Csehszlovák 25%
Japán 10%
Rus 6%
Egyiptomi 70%
Egyiptomi sorsjegy 120%
Ha az értékpapír másként van letétben, kiváltásért és arra a fenti költséget adjuk. Készletű pénzeket, arany érme-eket a legmagasabb napi áron beváltunk.
Debreceni Pénzintézet és Értékpapír- és Pénzügyi Társaság
Pécs-utca 63. A vármegye házában.

Kereslet

Elveszett
hétfőn este a pálya udvarról a Bika szállóig egy fekete ridikül, utlevél és más okmányokkal, valamint különböző ékszerekkel és pénzrel. A megtaláló ha pénz nélkül is hozzájárul, magas jutalomban részesül, ha a tulajdonosnak Arany Bika szálló 143. számú szobába elviszi. 3493

Aranyat-ezüstöt,
brillánt, zálogjegyet vesz, meghívásra búzhoz is elmegy Steiner Mihály. Csokonai-u. 32.

Havi fizetésre
keresünk 12-14 éves fiút, konyha helyre. Haddavonult fia elnyel. részese. Ferenc József-ut 49. II. udvar, első emelet. J

Zálogjegyet,
aranyat, ezüstöt veszek óras, Hunyadi-utca 14. szám. 3370

Gyógyszertárba
takarítóné felvétetik. Hatvan-u. 70. Sas-patika. 3391

Idősebb
asszony szakácsnőnek felvétetik. Rákóczi-utca 15. 3363

Tanulónak
polgári vagy gimnáziumi végzettségű fiúk fizetéses, valamint kereskedelmi iskolát végzett leányok kiszolgálásához felvétetek. Nadudvary Lajos cégnél. 3265

Tanoncák
fizetéses felvétetek -- Davidhazy Kálmán -- könyvkötészet és dobozgyártásnál, Fűveskert-u. 2. 182

Keresek
2 új butorozott szobát, két bejárattal, előszobával, villanyvilágítással, lehetőleg fürdőszobával használatlalt, közel a központhoz. Értekezhetni Simonffy-utca 54. Kózméltikai-intézet. 3417

Bejárónó
keresetűk, ki parkettel, befűt, Sas-u. 4. sz. 1. emelet. 3. ajtó. 3250

Cipész
segédnek állandó munkára felvétetek. Egy jó karban lévő cilindérgép eladó. Csapó-utca 76. Bank. 3264

Takarítónó
könyvvél parkettes lakáshoz felvétetik. Kossuth-u. 8. I. 5.

Egy
tisztességes takarítónó kerestetik azonnal beiratásra. Király-utca 2. földsz. 3412

Keresek
sürgősen jobb pol. 15-20-25-30 éves gyermekekhez, csakis jó bizonyítvánnyal. Ugyanitt 16 szobaleány felvétetik. Cím a kiadóhivatalban. 3410

Oklevelés
tanítóné magán tanítványt vállal. Cím a kiadóhivatalban. 3498

Házmester
kerestetik Szent-Anna 25. 3419

2-3 szobás
és mellékhelyiségekkel álló lakást keresek november 15-re. Ajánlatot „Hárman vagyunk” címen a kiadóhivatalba kérek. 3424

Munkás
leányok felvétetek -- Hrabéczy Gózmosodájában. Széchenyi-utca 42. 3421

Zálogjegyeket
bármiről veszek, Bethlen-utca 64. sz. 3420

Keresek
december elsejére elegáns butorozott, különbejárattal szobát, villanyvilágítással, két-ágyval. Cím a kiadóhivatalba kérek. 3415

Tisztességes
lakótársnak könyvvél felvétetik. Miklós-u. 27. szám. 3426

November
15-re házmester kerestetik. Varga-utca 21. 3418

Vaskonyha
tornyos fő tő megvételre kerestetik. Hatvan-utca 8. 3428

Házmester
avagy asszony, kis családú azonnal felvétetik. Arany-utca 20. 3223

Leány
házmunkára és üzleti kiszolgálásra felvétetik Stha cukrászdába. Hatvan-utca 1. 3425

Kereskedelmit
végzett leány felvétetik Csillag Arthur könyvkereskedésében. Városháza épület. 3429

Fiatal
takarítónó idősebb házasparhoz felvétetik. Rágyó-utca 21. 3401

Kenyérüzlet
korpát, apró burgonyát veszek. Timár-u. 46. -- Jakab. 3399

Hadmunkára
gép és kezi varrógépek felvétetek. Csapó-u 23. 3393

Takarítónó
ki kaphatja tud és minden szakácsnő azonnali beiratásra kerestetik, csakis jó bizonyítvánnyal jelentkezzenek. Ferenc József-ut 26. a. III. emelet, 16. ajtó. 3388

Házal
földet adósgátló veszek. Timár-utca 48 3405

Két
szoba, konyha, esetleg fürdőszoba is kerestetik sürgősen. Cím a kiadóhivatalban. 3413

Keresek
a városhoz közel 25-30 hold földet kis tanyaival, lehetőleg erdő mellet. Vigkedvő Mihály-utca 16. 3406

Házmester
kis családú 1916-étetik. Kandia-utca 19. sz. 3463

Takarítónó
felvétetik Panónia szálloda 22 számú szobájában. 3416

Intelligens
polgári végzettségű leány szolid állást keres. Cím a kiadóhivatalban. 3404

Tanuló
leány felvétetik. Erzsébet közimunka üzlet. Kossuth-u. 3411

Eladás

Eladó
olcsón. Haddházi vasúti állomásnál egy 2-4-5-6 nyílás szék, külön-külön lakhatós, gyümölcsös. Debrecen. Bika portánál tudható. 3390

Kisnemű váltott
gallérok, kezelték és -- triko ingek olcsón eladók. Hrabéczy Gózmosoda. Széchenyi-utca 42. 3392

Kész
féherneműk olcsón eladotnak előnyönd a dus választékban. Szent-Anna 2. 3397

Kilenc
méter 70 centiméter széles fekete bársony, egy piros selyem leányruha, egy fekete leány blúzka és egy férfi télikabát eladó. Deák F. u. 16. 3396

Szép
új női kosztümök selyem bélyessel nagyon olcsón eladók. Kossuth-utca 41. sz. 3409

Tíz kilós

csomagokban kapható régi
újság papírok a kiadóhivatalban.

Dr. SZTANKAY ABA

gyógyszertára a „NADOR”-hoz.
Debrecen, Szt.-Anna-u. Attia-tér.

Ajánlja a bőlműködést legideálisabban szabályozó tudományos alapon épült hashajtót, az

Eulaxans tablettait.

Ugyanok, kik betegségeik állandóan hashajtót használnak, azok esetében idővel bélrendszerüktől megszabadulnak. Eulaxans használatával azonnal megszűnik a hashajtó bevétele szükségessé válk, megmagyabbodnak. A hatás csakardás nélkül áll elő, nem vizes, hanem a természetes széklettelhez legjobban hasonlít. -- Előkelő egyetemi orvos-tanárok s orvosok által ajánlva a kitűnő hatása első orv. 1 tubus a hábozu tartama 12. K. 1.40. Főraktár: Budapest, Török József gyógyszerárban, Király-utca 12. Kapható aközítő-nél s a legtöbb gyógyszerárban.

P. 3014/2-1916.

Hirdetmény

A kir. törvényszék közhírré teszi, hogy Dr. Szotyori Nagy Sándor kir. közjegyző helyettes működését 1916. évi szeptember hó 2-ik napján Dr. Galánffy János debreceni királyi közjegyző irodájában (Szent-Anna-utca 7. sz. a. Lestyán-ház) megkezdette. Debrecen, 1916. évi október 22.

Daróczi, kir. tsz. bíró

Zalai Márk tanár

(Hatvan-utca 1. szám, III. emelet)
3 havi könyvviteli és gyorsírási tanfolyama november 8-án veszi kezdetét. Óriási gyakorlatnál fogva az egyöntetű kisebb csoportokra osztott felvétel 3 hó alatt többet jobban végezhető, mint zsejre koruk ugyanannyi év alatt. -- Több szakkönyvek szerzője. -- Társadalmi és miniszteri elismerés. -- Több ezer hallgató a legelőkelőbb állásokban. Beiratás délelőtt 10-12 óráig 3011

7181-1916.

Pályázati hirdetmény.

Hajdubaház községnél egy ideiglenes végrehajtói és napidijasi állásra pályázat hirdettetik, a napi dijasi állásra nők is pályázhatnak. Érdeklődők forduljanak a vezetőjegyzőhöz.

Első endü porosz kőszén

házhoz szállítva, bármily mennyiségben megrendelhető a
Közgazdasági Bank és Váltóüzlet Részv.-T.-nál
Ferenc József-ut 59. szám alatt.
Telefon szám 600.

Öt darab álló írőasztal eladó.

Cím a kiadóhivatalban

Szabászat, varrás

és minta rajzolásból úgy a francia mint az angol módszer szerint alapos oktatást nyernek csak kizárólag intelligens leányok 432

ÜZV. KNOTHY KOVÁCSNÉ SILLVE GABRIELLA

Kossuth-utca 45. szám alatti szabásati és varró iskolájában. Beiratkozás bármely napon, vasár- és ünneppapok kivételével reggel 9-12-ig, délután 3-5-ig.